

## Почетным гражданам Прокопьевска

В центре города Прокопьевска, на площади у драматического театра, стоит высокая стела с высеченными на ней пятью хорошо известными горожанами именами.

Нужно много лет хорошо проработать на шахте или стройке, в школе или больнице, посвятить свою жизнь службе в рядах Советской Армии, быть активным общественником, чтобы удостоиться одного из самых высоких званий — почетного гражданина своего города.

Впервые такое звание в Прокопьевске было установлено в 1967 году. С тех пор город пять раз отмечал многотысячными митингами нанесение имен на эту стелу.

Первым почетным гражданином Прокопьевска стал Капитон Яковлевич Ворошилов, проработавший на шахтах города около 40 лет. Большой мастер скоростной проходки подготовительных выработок, он был награжден медалями «За трудовое отличие», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», знаком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля». В августе 1948 года Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в увеличении добычи угля и внедрении передовых методов работы ему присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и медали «Серп и молот». Он кавалер трех степеней знака «Шахтерская слава».



Стела почетных граждан г. Прокопьевска

Вторым почетным гражданином Прокопьевска горожане назвали бывшего горняка шахты 5—6 имени Ворошилова Александра Степановича Бабушкина — активного комсомольца тридцатых годов, первого комсорга шахты. После ухода на действительную службу в ряды Военно-Морского Флота А. С. Бабушкин связал с ним всю свою дальнейшую жизнь. Он окончил военно-морское политическое училище и военно-политическую Академию имени В. И. Ленина. В годы Великой Отечественной войны служил в бригаде подводных лодок на Северном флоте. За боевые заслуги удостоен многих наград Родины.

В последние годы прокопчанин А. С. Бабушкин является ответственным сотрудником Политуправления Военно-Морского Флота СССР. Он постоянно поддерживает связь со своим родным городом.

15 января 1969 года, затаив дыхание, слушали кузбассовцы сообщение радио: в полете космический корабль «Союз-5», пилотируемый прокопчанином Борисом Валентиновичем Волыновым.

Долгим был путь Бориса Валентиновича к этому полету. По окончании прокопьевской средней школы № 1 и затем авиаучилища он находился на службе в рядах Советской Армии. В 1960 году пришел в отряд космонавтов. Годы специальных тренировок, участие в космических стартах на Байконуре, когда он был дублером. И вот — самостоятельный полет.

Родина высоко оценила подвиг нашего земляка. Он был удостоен звания Героя Советского Союза с вруче-

нием ему ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» и звания «Летчик-космонавт СССР».

Второй раз Б. В. Волынов вывел на околоземную орбиту космический корабль «Союз-21» 6 июля 1976 года. Бортинженером на корабле был Виталий Михайлович Жолобов. За проявленное мужество и героизм, успешное осуществление длительного полета орбитальной научной станции «Салют-5» и транспортного корабля «Союз-21» Указом Президиума Верховного Совета СССР В. М. Жолобов был удостоен званий Героя Советского Союза и «Летчик-космонавт СССР», Б. В. Волынов был награжден орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда».

В последних числах октября 1976 года прокопчане встречали звездных братьев в своем городе. Космонавтам были преподнесены символические ключи от города. Оба они теперь являются почетными гражданами города Прокопьевска.

Александр Семенович Пашкин — представитель одной из самых мирных и уважаемых профессий. С 1949 года, вот уже более тридцати лет, работает он в Прокопьевском СУ-2. Руководимая им комплексная бригада построила за эти годы десятки больших и малых объектов. Сам Александр Степанович владеет многими строительными профессиями, охотно учит молодежь тонкостям строительного мастерства. Многие его ученики окончили техникумы и вузы и продолжают работать настройках города. Он ударник коммунистического труда, агитатор, депутат городского Совета нескольз-

ких созывов. Награжден значком отличника социалистического соревнования Минтяжпрома СССР, орденами Ленина и Трудового Красного Знамени и другими наградами.

В августе 1975 года решением бюро горкома КПСС и горисполкома его имя занесено на стелу почетных граждан Прокопьевска.